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Statistica per le tecnologie e le scienze

Studenti: numero di MATRICOLA PARI

Svolgimento degli Esercizi per casa 2 (seconda parte)

Si trovino forme ridotte di Gauss per le seguenti matrici:

2 -2 4 0 3 -9 0
A=1(3 -39 6], B=|-2 6], w'=(4 0 3), v=|[7
3 -3 3 —6 4 8 3

Facendo un’eliminazione di Gauss su A si ottiene:

2 =2 4 0 E31(—3)E21(—3)E1(1/2) -1 2 0
A= [3 39 & 003 6=
Y 5 oa 0 0 -3 —6
Ba2(3)B2(1/3) L -120
- 0 0 1 2|=U;
0 0 0 0

ed U; ¢ una forma ridotta di Gauss per A.

Facendo un’eliminazione di Gauss su B si ottiene:

3 -9 Es1(—4) Fa1(2)F1(1/3) 1 -3 B(5) Fas L =3
B=|-2 0 O _— 0 1 ] =0y
4 8 0 20 0 O

ed Us ¢ una forma ridotta di Gauss per B.
Facendo un’eliminazione di Gauss su wZ si ottiene:

Eq1(1/4)
wi=(4 03 —— (1 0 3/4)=2"



e z & una forma ridotta di Gauss per w’ .

Facendo un’eliminazione di Gauss su v si ottiene:

0 o 7 Ea1 (=3)E: (1/7) 1
v=|7] ——=— (o 0| =u
3 3 0

ed u & una forma ridotta di Gauss per v.

27 0 -2t 2
Sia A(a) = |1 a?+4 0 o |, dove a € C. Per ogni a € C si
2 22248 0 4o
trovi una forma ridotta di Gauss U(«) per A(a) e si dica quali sono le colonne
dominanti e quali sono le colonne libere di U(«).

Facciamo un’eliminazione di Gauss su a(a):

21 0 21 2« E31(72)E21(71)E1(7%i) 1 0 -1
A@)=(1 a’4+4 0 « 0 oa*+4 1
2 2a2+8 0 da 0 22248 2

1°CASO| o2 +4+#0ossia o # 2i ed a # —2i.

1 0 -1 « Egz(fza%s)Eg(ﬁ) 1 0 -1
B(a)=|0 a*+4 1 0 0 1 1/(a®+4)
0 222+8 2 2a 0 0 0
1° sottocaso del 1° caso‘ aF#2i, a#-2i, a#0
1 0 -1 [0 Es(1/2a) 1 0 -1 «
Cla)=[0 1 1/(a®>+4) 0 e 0 1 1/(a®*+4) 0] =U(a)
0 0 0 20 0 0 0 1

U(w) & una forma ridotta di Gauss per A(a), le colonne dominanti sono la 1%,
la 2% e la 4%, I'unica colonna libera & la 3°.



10 -1 0
2° sottocaso del 1° caso| o = 0 Ci0) =101 1/4 0| =
0

0 0 0
U(0) ¢ una forma ridotta di Gauss per A(0), le colonne dominanti sono la
1% e la 2%, quelle libere la 3% e la 4°.

2°CASO| a?+4 =0 ossia a = 2i oppure a = —2i.

10 -1 a\ gy (10 -1 a
Ba)=(0 0 1 o] —=5 (oo 1 o]=
00 2 2 00 0 20
B3(1/20)  (a#0) 10 -1 a
00 1 0]=U()
00 0 1

U(w) & una forma ridotta di Gauss per A(a), le colonne dominanti sono la
1%, la 3% e la 4%, 'unica colonna libera & la 2°.



